

AH 2979

2026Z16149

Antwoord van minister Van Weel (Justitie en Veiligheid), mede namens de minister van Defensie (ontvangen 8 september 2026)

Vraag 1

Waarom geeft u wel een algemeen antwoord 1) over het belang van de aanhouding van Jos Leijdekkers, maar weigert u in te gaan op de concrete beschuldigingen 2) dat voormalig minister Brekelmans vanwege zorgen over zijn eigen veiligheid een rol heeft gespeeld bij de besluitvorming over de voorgenomen operatie tegen Jos Leijdekkers?

Vraag 2

Waarom beroept u zich op operationele vertrouwelijkheid om geen antwoord te geven op vragen over de politieke verantwoordelijkheid van voormalig minister Brekelmans? Welk concreet operationeel of veiligheidsbelang wordt volgens u geschaad door te bevestigen of te ontkennen of voormalig minister Brekelmans vanwege zorgen over zijn eigen veiligheid de voorgenomen operatie tegen Jos Leijdekkers heeft tegengehouden?

Vraag 3

Deelt u de mening dat, indien voormalig minister Brekelmans vanwege zorgen over zijn eigen veiligheid de voorgenomen operatie tegen Jos Leijdekkers heeft tegengehouden en daarmee zijn eigen belang boven het landsbelang heeft gesteld, de Kamer en de Nederlandse samenleving het recht hebben dit te weten? Zo nee, waarom niet?

Vraag 4

Aangezien u deze vraag in de beantwoording van de eerdere Kamervragen onbeantwoord heeft gelaten, verzoek ik u nogmaals het volgende aan te geven: welke rol heeft voormalig minister Brekelmans gespeeld bij de besluitvorming over de voorgenomen operatie tegen Jos Leijdekkers en heeft hij daarbij vanwege zorgen over zijn eigen veiligheid bezwaar gemaakt tegen de uitvoering van die voorgenomen operatie?

Antwoord op vragen 1 t/m 4

Zoals ik in mijn brief namens het kabinet op 21 mei jl. en in mijn antwoord op vragen van het lid Boon (PVV) heb aangegeven, kan ik omwille van de veiligheid en vertrouwelijkheid niet ingaan op details van alle Nederlandse inspanningen gericht op aanhouding en uitlevering van Jos Leijdekkers.^{1,2} Ik kan dan ook niet inhoudelijk reageren op de mediaberichtgeving over de vermeende ontplooiende activiteiten van de Nederlandse autoriteiten tot aanhouding van de 34-jarige voortvluchtige verdachte Jos Leijdekkers. Zodoende kan ik ook niet ingaan op vragen over deze mediaberichtgeving.

¹ Kamerstukken II 2025/26, 29911, nr. 504.

² Kamerstukken II 2025/26, 2026D36423.

Ik wil met klem benadrukken dat ik geen inhoudelijke uitspraken kan doen over mogelijke vertrouwelijke inspanningen. Ik onderstreep nogmaals dat het vorige en huidige kabinet er alles aan gelegen is om de aanhouding en uitlevering van Jos Leijdekkers te realiseren. Daarbij staan het algemeen belang en de veiligheid van de samenleving voorop. Dit geldt nadrukkelijk ook voor toenmalig minister van Defensie Brekelmans.

1) Antwoord op vragen van het lid Boon over berichtgeving dat voormalig minister Brekelmans een operatie tegen Jos Leijdekkers heeft tegengehouden | Tweede Kamer der Staten-Generaal.

2) WNL, 10 juni 2026 (Brekelmans durfde Bolle Jos niet op te pakken: 'Was bang dat hij moest onderduiken' | WNL).